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Apskričių valstybinėms mokesčių inspekcijoms    
    

Nr.  

   
 
DĖL NUOLATINIŲ UKRAINOS GYVENTOJŲ TEIKIAMŲ NENUOLATINIO LIETUVOS GYVENTOJO 
METINĖS PAJAMŲ MOKESČIO DEKLARACIJOS FORMŲ   

 
 Valstybinė mokesčių inspekcija prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos, 

atsižvelgdama į tai, kad dėl Ukrainoje susiklosčiusios situacijos nuolatiniai Ukrainos gyventojai 
neturi galimybės iš savo mokesčių administratoriaus gauti reikiamų dokumentų, Ukrainos 
rezidentams numato išimtis:  

Nuolatiniai Ukrainos gyventojai, kurie 2021 metais iš Lietuvos įmonių ar kitų asmenų 
Lietuvoje gavo su darbo santykiais susijusių pajamų1 už darbą Lietuvoje (t. y. pajamų, kurių 
šaltinis yra Lietuvoje) ir šios rūšies pajamoms nori prisitaikyti pagal Gyventojų pajamų mokesčio 
įstatymo2 20 straipsnio nuostatas taikytiną MNPD3, kartu su 2021 metų Nenuolatinio Lietuvos 
gyventojo metinės pajamų mokesčio deklaracijos GPM314 forma4 neprivalo pateikti Ukrainos 
mokesčių administratoriaus išduotos pažymos apie šiuo laikotarpiu gautas pajamas, nuo kurių į 
Ukrainos biudžetą buvo sumokėtas pajamų mokestis, arba pažymos, patvirtinančios, kad 
gyventojas negavo jokių pajamų. Taip pat, nuolatiniams Ukrainos gyventojams, turintiems ribotą 
darbingumą, neįgalumą ar specialius poreikius (dėl kurių jų gautoms su darbo santykiais 
susijusioms pajamoms taikomas padidintas MNPD) prie Nenuolatinio Lietuvos gyventojo metinės 
pajamų mokesčio deklaracijos GPM314 formos nėra privalu pateikti šį faktą patvirtinančių 
dokumentų.    

Nuolatiniai Ukrainos gyventojai, kurie iš šaltinio Lietuvoje 2020 – 2017 metais gautoms su 
darbo santykiais susijusioms pajamoms nebuvo prisitaikę MNPD, prie teikiamų Nenuolatinio 
Lietuvos gyventojo metinės pajamų mokesčio deklaracijos GPM314 formų (deklaruodami 2020 ir 
2019 metais gautas pajamas) ir Metinės nenuolatinio Lietuvos gyventojo pajamų mokesčio 
deklaracijos GPM309 formų5 (deklaruodami 2018 ir 2017 metais gautas pajamas) taip pat 
neprivalo pridėti aukščiau nurodytų dokumentų.  

Jeigu Ukrainos rezidentai metinės pajamų mokesčio deklaracijos formas už 2020 – 2017 
metų mokestinius laikotarpius jau buvo pateikę, tačiau prie jų nebuvo pridėję šių deklaracijų 
formų užpildymo ir pateikimo taisyklėse nustatytų dokumentų, Lietuvos mokesčių 
administratorius neprašys jų pateikti.  

 
 

Viršininkė                                                                                                         Edita Janušienė 
 
 
Audra Šveistienė, tel. (8 5) 2687 857, el. p. A.Sveistiene@vmi.lt 

                                                 
1 Su darbo santykiais ar jų esmę atitinkančiais santykiais susijusių pajamų. 
2 Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio įstatymas Nr. IX-1007. 
3 Metinis neapmokestinamasis pajamų dydis. 
4 Forma ir jos užpildymo bei pateikimo taisyklės patvirtintos Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos  
   Respublikos finansų ministerijos viršininko 2019 m. gruodžio 20 d. įsakymu Nr. VA-112. 
5  Forma ir jos užpildymo bei pateikimo taisyklės patvirtintos Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos 
    Respublikos finansų ministerijos viršininko 2009 m. lapkričio 19 d. įsakymu Nr. VA-82. 
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